

Пятница, 29 августа 1969 г., № 207.

ПЕРЕД ГАСТРОЛЯМИ

Серьезно готовился коллектив Ленинградского Малого драматического театра к гастролям в Петрозаводске. 30 августа спектаклем «Что делать?» (выборные места из романа Чернышевского в инсценировке и постановке главного режиссера театра В. Голикова) начинается наш творческий отчет перед зрителями столицы Карелии.

Каждые гастроли — творческий экзамен для театра. Гастроли театров, приезжавших до нас, показали высокую «театральную подготовку» петрозаводчан. Наш театр — первый ленинградский коллектив, приезжающий на длительные гастроли в Карелию. Тем сильнее чувство волнения и ответственности.

Несколько слов о театре. Организован он в ноябре 1944 года. В труппе до сих пор работают те, кто начал дело. Это заслуженные артисты

РСФСР С. П. Свистунов и П. К. Семенович, артистки Е. А. Баркан, Е. И. Орлова, актер Э. Ф. Симан и другие. Более позднее пополнение труппы представлено заслуженными артистками Т. А. Шамординой и А. П. Курянт, артистками С. В. Григорьевой, И. А. Калининной, О. Ф. Овчаренко, артистами В. Ф. Муковозовым, В. М. Камышаном, Р. М. Вожаковым и другими.

В Петрозаводск мы привезли самые сложные свои спектакли: «Что делать?», трагедию Г. Горьковского и С. Микаэляна «Без вести пропавшие», странную историю В. Брехта «Что тот солдат, что этот». Здесь мы покажем премьеру спектакля «Привлечения» Г. Ибсена в постановке недавно пришедшего в театр выпускника класса профессора Г. А. Товстоногова — режиссера Ю. Дворкина.

Привезли мы и комедии: «Женатый жених» и «Лю-

бовь на улице Ветеран», Любители «семейной драмы», «Дневник женщины» К. Фигна и «Двое чужих» Я. Волчека. Молодежь, вероятно, заволнует драма А. Делендика «Я люблю тебя, Инга».

Особое место в нашем репертуаре занимают спектакли в жанре театра одного актера, автором и исполнителем которых является артист Виктор Харитонов. Хочется подчеркнуть, что это далеко не просто художественное чтение. Это спектакли с декорациями, костюмами, светом, музыкой и т. д. Только исполняет их один артист. «Сергей Есенин», «Интеллигенты из Одессы» и «На смерть поэта» пользуются неизменным успехом у зрителей Ленинграда. Хочется верить, что и петрозаводчане посетят Финский театр, в помещении которого выступит В. Харитонов. Для

детей мы привезли инсценировку очаровательной сказки английского писателя Алана Милна «Винни-Пух и все, все, все».

У театра большие планы на будущее. Коллектив серьезно готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В работе пьеса Ю. Барбоя и В. Голикова «Второй очеред-ной».

Репетируется инсценировка научно-фантастического романа «Солярис» Ст. Лемма. Любители музыкального жанра увидят в октябре спектакль «Уходят женщины». Авторы комедии — Гиндин и Рябинин, музыка В. Шеповалова.

В плане на 1970 год постановка пьесы Горького «На дне». Но это — будущее.

Итак, 30 августа начнутся ответственные гастроли, встречи с трудящимися вашего города и республики и ежедневные волнения, свойственные актерской профессии.

И. ПАУСК,
директор театра.